
PROCÈS-VERBAL 
RÉUNION DU CONSEIL D’ÉCOLE 

ÉCOLE SECONDAIRE CATHOLIQUE SAINT-FRÈRE-ANDRÉ 

Date : Le 4 décembre 2023 

Rédigé par :Léa Layoun, membre votante  

Lieux de la réunion : salle 209 

    Présences : 

1. L’ouverture de la réunion a eu lieu à 18h10.  

Nom Prenom Appel Position Contact

Arseneau Marc Présent La Direction marseneau@cscmonavenir.
ca

Boulet Billy Présent Direction adjoint bbouletgagnon@cscmonav
enir.ca

Strauss Michelle
 Absente Présidente msiewertstrauss@gmail.co
m

Nagy Beatrix Absente Secrétaire beatrixnagy@yahoo.com

Castaing-Rivière Hélène Présente Trésorière hcastaingriviere4@gmail.c
om

Layoun Léa Présente Membre votante lealayoun@gamil.ca

Rocheleau-Bullock Nathalie Présente Membre votante nrbullock@gmail.com

Blanchard Claudine Absente Membre votante claublanchard@yahoo.com

Bourgeois Isabelle Absente Enseignant ibourgeois@cscmonavenir.
ca

Lopez Céline Présente Vice-Présidente cd.goubert@hotmail.fr

Kamga Ngasseu En ligne  Membre votante hymkamga@gmail.com

Talbot Marc Absent Membre du personnel mtalbot@cscmonavenir.ca

Karrera Thérèse En ligne Membre du personnel 
non-votante

tkarera@cscmonavenir.ca

Lajoie Catherine En ligne Membre votante catherine.lajoie@yahoo.ca

Adjou Sandra En ligne Membre votante

D’Souza Anna 
Paula

En ligne Co-Présidente-conseil des 
élèves
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Prière est lu par Céline avec une pensée spéciale à Béatrix et sa famille.  
M. Arseneau nous a présenté Sandra Adjou, une nouvelle membre votante au comité. 

2. L’ordre du jour est adopté.  
Pas de conflits d’intérêts. 

3. Dossier du Conseil des élèves: 
Anna Paula était présente en ligne. Elle nous a donné un aperçu sur les activités qui se sont 
déroulées pendant le mois de novembre. Ils ont célébré la journée du souvenir (réflexion et 
discussion en classe, le coquelicot et des concours de poèmes). 
Des activités sont prévues pour le mois de décembre. Le 13 sera une journée thématique. Le 22, 
dernière journée avant les vacances, concours de pains d'épices, des ornements de Noël et des 
activités seront au rendez-vous. 

4. Dossier de la Direction de l'école: 

- Consultation du Calendrier: 
M. Arseneau nous a présenté le calendrier et nous a demandé si nous proposons des changements 
au niveau des dates proposées, il n y a pas eu de commentaires et le calendrier a été adopté. 

- Détecteur de Vapotage:  
Après 7 jours de l'installation des détecteurs, l'alarme s'est déclenchée 2 fois (cycle supérieur, 
toilettes des garçons). Un courriel a été envoyé à toute la direction. Le but, ce n'est pas de punir 
les élèves mais de les sensibiliser et de les surveiller. 

- Les portatifs: 
Les architectes ont identifié des dommages lors de la livraison (refaire des marches, plaque pour 
une meilleure visibilité). Ensuite, le système de chauffage et l'électricité seront installés et les 
classes pourront être ainsi libérées. 

- Écran Ouest: 
L'écran a été livré et sera installé par les mêmes personnes qui arrangent les portatifs. 

- Absence prolongée de Madame Bradley: 
Madame Bradley sera absente jusqu'au mois de Février-Mars pour des problèmes de santé auquel 
elle est consciente vue son expertise dans ce domaine. 2 plans sont prévues. Un plan au niveau 
interne du faite que les enseignants se connaissent. Un autre plan, remplacement au niveau 
supérieur. 

- Fête de Noël: 
Une fête de Noël est prévue le 14 décembre de 19h00 à 21h00. Le comité sera présent à 16h00 
pour la vente d'uniformes. Céline proposera au comité prom pour une éventuelle vente de 
gâteaux. 



M. Boulet enverra un courriel le mardi pour annoncer la fête. 

- Vision’art: 
Ce fut un véritable succès pour cet évènement au niveau provincial. Madame Mollot et des 
surintendants et beaucoup de parents étaient présents. L'événement s'est très bien déroulé, 300 
jeunes étaient engagés aux ateliers, les élèves sur scène, l'adaptation sur scène. Un événement 
très réussi. 
Ce festival a débuté en 2009. Il a été célèbré à l’École secondaire catholique Monseigneur-De-
Charbonnel et à Ottawa. 

- 2 Soirées porte ouverte: 
Il y avait 37 familles à la première soirée pour la promotion de l'école. Les parents étaient très 
impressionnés. À la deuxième soirée, il y avait 34 familles. La majorité des familles sont de via 
monde. 

- Nouveau directeur/ directrice: 
Le processus de transition est clair. L'annonce sera affichée en Janvier. 
M. Boulet restera à SFA. 

5. Bilan Financier: 
Le bilan financier n'est pas clair. Hélène a demandé à la secrétaire des clarifications. Il y a 2 
retraits à clarifier. Sinon, le bilan est positif.  

6. Dossiers du conseil d'école: 

La lettre de la campagne de financement nécessite quelques rectifications. Hélène va rectifier la 
lettre. 

Le chef Dongué va préparer 3 crêpes par élèves pour le Mardi Gras. Un budget de 1500$ sera 
dépensé pour cet évènement (unanimité de votes). Le chef Dongué utilisera son matériel 
(assiettes…). Les élèves juste devront emmener leur gourde. Céline va contacter le chef Dongué 
pour bien collaborer. Une lettre aux parents sera envoyé 3 semaines avant l'événement. 

Pour le pique-nique, un sous comité sera élu sous la collaboration de Béatrix. 

VARIA 

M. Arseneau va communiquer avec la surintendante avant d'écrire la lettre pour que le Conseil 
scolaire maintienne les entrevues parents-enseignants en personne. 

M. Arseneau nous a informé la raison de n'avoir pas de savon dans les toilettes. Des jeunes ont 
arraché le réservoir de savoir et ont arrosé la toilette de savon. 
Cet acte a frustré les personnes responsables du nettoyage. 



M. Arseneau voudra sensibiliser les jeunes des effets de l'intimidation (impact sur les fonds 
scolaires, la frustration et les effets sur l'impact humain). 

Madame Karrera a partagé des nouvelles du voyage de Washington. Ce fut un voyage très 
agréable et les élèves se sont bien comportés et se sont amusés. 

Hélène, Céline, Nathalie et Léa vont faire le tri des uniformes pour la vente. 

On se retrouve le 11 décembre pour fêter ensemble. 

Notre séance s’est terminée à 19h20. 


